
contrôle de mathématiques

3) Affirmation 3 : « La droite passant par le point A(1 ; 2) et de vecteur directeur~v (−1 ; 2)
a pour équation cartésienne 2x+ y− 4 = 0. »

4) On donne M(x ; 5), A(2 ; 4), R(3 ;x− 1) et E(2 , 1).
Affirmation 4 : « Les droites (AM) et (ER) sont sécantes pour tout réelx. »

Exercice 4
Relations entre angles orientés (2 points)

On donne (~u ; ~v) =
3π
4

[2π].

Déterminer la mesure principale des angles suivants : (2~u ; ~v), (3~v ; ~u) et (−~v ; 2~u)

Exercice 5
Mesure principale (3 points)

1) Pourquoi
5π
8

et
117π

8
sont deux mesures d’un même angle ?

2) Déterminer la mesure principale des angles suivants :−
7π
3

et
53π
6

3) Après avoir donné la mesure principale donner les valeursdes lignes trigonométriques

suivantes : sin
13π
6

, cos
11π
3

Exercice 6
Trigonométrie (4 points)

1) On donne cosx =
5
13

et x ∈
[

π

2
; π
]

.

Déterminer sinx et tanx

2) Soitx la mesure principale d’un angle.

Déterminerx pour que :



























cosx = −

√
3

2

sinx =
1
2

3) Résoudre dansR les équations suivantes :

a)
√

2 sinx+ 1 = 0

b) cos
(

x+
π

3

)

=

1
2
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3) Affirmation 3 : vrai
Soit M(x ; y) un point quelconque de la droited passant par A(1 ; 2) et de vecteur
directeur~v(−1 ; 2). On a alors :

det(
−−−→
AM ;

−→
v ) =

∣

∣

∣

∣

∣

∣

x − 1 −1
y − 2 2

∣

∣

∣

∣

∣

∣

= 0 ⇔ 2(x − 1)+ (y − 2) = 0 ⇔

2x − 2− y − 2 = 0 ⇔ 2x + y − 4 = 0

4) Affirmation 4 : Faux
Pour que les droites (AM) et (ER) soient sécantes pour tout réel x, le déterminant de
−−−→
AM et

−−→
ER doit être non nul pour tout réelx.

det(
−−−→
AM ;

−−→
ER )=

∣

∣

∣

∣

∣

∣

x − 2 1
1 x − 2

∣

∣

∣

∣

∣

∣

= (x−2)2−1 = (x−2−1)(x−2+1) = (x−3)(x−1)

det(
−−−→
AM ;

−−→
ER )= 0 ⇔ x = 3 ou x = 1

Les droites (AM) et (ER) sont parallèles pourx = 3 et x = 1, elles ne sont donc
pas sécantes pour tout réelx.

Exercice 4
Relations entre angles orientés (2 points)

• (2~u ; ~v) = (~u ; ~v) =
3π
4

[2π]

• (3~v ; ~u) = (~v ; ~u) = −(~u ; ~v) = −
3π
4

[2π]

• (−~v ; 2~u) = (−~v ; 2~u) = −(~u ;−~v) = −
[

(~u ; ~v) + π
]

= −

(

3π
4
+ π

)

= −
7π
4
=

π

4
[2π]

Exercice 5
Mesure principale (3 points)

1) θ1 et θ2 sont deux mesures d’un même angle, s’il existe un entierk tel que :
θ2 = θ1 + k 2π.

117π
8
=

5π + 112π
8

=

5π
8
+

112π
8
=

5π
8
+ 14π =

5π
8
+ 7(2π)

117π
8

et
5π
8

sont donc deux mesures d’un même angle.

2) −
7π
3
= −
π

3
[2π] et

53π
6
=

5π
6

[2π]

3) sin
13π
6
= sin

π

6
=

1
2

et cos
11π
3
= cos

(

−
π

3

)

=

1
2
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Exercice 6
Trigonométrie (4 points)

1) sin2 x = 1− cos2 x = 1−
25
169
=

144
169

.

or x ∈
[

π

2
; π

]

donc sinx > 0, on en déduit sinx = +
12
13

tanx =
sinx
cosx

=

12
5

2)



























cosx = −

√
3

2

sinx =
1
2

⇔ x =
5π
6

[2π]

3) a)
√

2 sinx + 1 = 0 ⇔ sinx = −
1
√

2
= −

√
2

2
⇔ sinx = sin

(

−
π

4

)

x = −
π

4
+ k 2π ou x = π +

π

4
+ k 2π =

5π
4
+ k 2π = −

3π
4
+ k 2π

b) cos
(

x +
π

3

)

=

1
2
⇔ cos

(

x +
π

3

)

= cos
π

3

• x +
π

3
=

π

3
+ k 2π ⇔ x = k 2π ou

• x +
π

3
= −
π

3
+ k 2π ⇔ x = −

2π
3
+ k 2π
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